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1. Загальна інформація про викладача 
 

 

  

 

Бичкова Ірина Володимирівна 

посада: старший викладач  

Науковий ступінь: -  

Вчене звання: -  
Перелік дисциплін, які викладає: 
Інформаційно-вимірювальні пристрої авіоніки. Датчики 

систем автоматизації. Навігаційні прилади авіаційного 

транспорту. Приводи систем авіоніки. Дистанційно-керо-

вані приводи систем автоматики. Прилади та авіаційні 

електронні системи 

Напрями наукових досліджень: Системи раціонального 

управління об’єктами з невизначеною динамікою. Наві-

гаційні системи із комплексуванням приладів 

ел. пошта:  i.bychkova@khai.edu  

mailto:i.bychkova@khai.edu
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2. Опис навчальної дисципліни 
 

Форма здобуття освіти Денна 
Семестр 5-й (3-й для скороченої форми навчання) 
Мова викладання Українська 
Тип дисципліни  Обов’язкова 
Обсяг дисципліни: кре-

дити ЄКТС/ кількість 

годин 

3 кредити ЄКТС/90 годин  
(40 аудиторних, з яких: лекції – 16, лабораторні – 
16; практичні – 8, самостійна робота – 50) 
 

Види навчальної діяль-

ності 
Лекції, лабораторні заняття, практичні заняття,  
самостійна робота 

Види контролю Поточний контроль, модульний контроль, захист ла-

бораторних робіт, семестровий контроль:  
5-й семестр – залік 

Пререквізити  Вища математика. Фізика. Електротехніка. Гідрав-

ліка. Деталі машин та основи конструювання.  
Аеродинаміка літального апарату. Моделювання 

об’єктів авіаційної техніки 
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3. Мета та завдання навчальної дисципліни, переліки компетентностей 

та очікуваних результатів навчання 
 

Мета вивчення – вивчити основні положення, фізичні принципи роботи 

електро-, гідро- та пневмоприводів, їх статичні та динамічні характеристики; 

особливості використання виконавчих приводів у системах управління ЛА. 
 
Завдання − отримання навичок аналізу характеристик та способів роз-

рахунків приводів систем управління ЛА, забезпечення дистанційного керу-

вання ними, освоєння методів математичного опису приводів різних типів, що 

використовуються в системах управління ЛА. 
 
Компетентності, які набуваються: 
Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні спеціалі-

зовані задачі та практичні проблеми у професійній діяльності у сфері авіацій-

ного транспорту або у процесі подальшого навчання із застосуванням поло-

жень, теорій та методів природничих, технічних, інформаційних та соціально-
економічних наук, що характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов. 
 
Загальні компетентності 
Після закінчення цієї програми здобувач освіти буде здатен: 

ЗК4. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 
ЗК6. Прагнення до збереження навколишнього середовища  
ЗК7. Здатність працювати автономно  
ЗК8. Здатність працювати в команді  
ЗК9. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу  
ЗК10. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усві-

домлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод лю-

дини і громадянина в Україні.  
ЗК11. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цін-

ності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірнос-

тей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про при-

роду і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, викорис-

товувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку 

та ведення здорового способу життя. 
 
Спеціальні компетентності (СК) 
Після закінчення цієї програми здобувач освіти буде здатен: 

 СК 01. Здатність дотримуватися у професійній діяльності вимог міжна-

родних та національних нормативно-правових документів в галузі авіацій-

ного транспорту, інструкцій та  рекомендацій з експлуатації, ремонту та об-

слуговування об’єктів авіаційного транспорту та їх систем  



6 
 

СК 02. Здатність аналізувати об’єкти авіаційного транспорту та їх складові, 

визначати вимоги до їх конструкції, параметрів та характеристик. 
СК 04. Здатність розробляти та впроваджувати технологічні процеси, техно-

логічне устаткування і технологічне оснащення, засоби автоматизації та ме-

ханізації при виробництві, експлуатації, ремонті та обслуговуванні об’єктів 

авіаційного транспорту, їх систем та елементів. 
СК 06. Здатність розробляти з урахуванням безпечних умов використання, 

міцнісних, естетичних, ергономічних і економічних параметрів технічні за-

вдання і технічні умови на проектування об’єктів авіаційного транспорту, 

його систем та окремих елементів; складати плани розміщення устатку-

вання, технічного оснащення та організації робочих місць, розраховувати 

завантаження устаткування та показники якості продукції. 
СК 07. Здатність аналізувати технологічні процеси виробництва й ремонту 

об’єктів авіаційного транспорту.  
СК 08. Здатність організовувати експлуатацію об’єктів авіаційного транс-

порту, їх систем та елементів, з обґрунтуванням структури управління екс-

плуатацією, технічного обслуговування та ремонту.  
СК 09. Здатність організовувати виробничу діяльність структурних підроз-

ділів авіаційних підприємств та заводів, малих колективів виконавців (бри-

гад, дільниць, цеху), щодо виробництва, експлуатації, ремонту та обслуго-

вування об’єктів авіаційного транспорту, їх систем та елементів, включа-

ючи обґрунтування технології виробничих процесів. 
СК 10. Здатність застосовувати методи та засоби технічних вимірювань, те-

хнічні регламенти, стандарти та інші нормативні документи при техніч-

ному діагностуванні об’єктів авіаційного транспорту, їх систем та елемен-

тів. 
СК 11. Здатність застосовувати сучасні програмні засоби для розробки про-

ектно-конструкторської та технологічної документації зі створення, експлу-

атації, ремонту та обслуговування об’єктів авіаційного транспорту, їх систем 

та елементів. 
СК 13. Здатність аналізувати техніко-економічні та експлуатаційні показ-

ники об’єктів авіаційного транспорту, їх систем та елементів з метою вияв-

лення та усунення негативних чинників та підвищення ефективності вироб-

ничого процесу  
СК 14. Здатність організовувати власну роботу, роботу підлеглих та підпо-

рядкованих підрозділів відповідно до вимог охорони праці, техніки безпеки 

та протипожежної безпеки на об’єктах авіаційного транспорту при їх побу-

дові, виробництві, експлуатації, технічному обслуговуванні та ремонті  
СК 15. Здатність організовувати ти виконувати взаємодію між задіяними 

підрозділами та службами з експлуатації засобів авіаційного транспорту та 

наземного забезпечення польотів авіації відповідно до встановлених техні-

чних регламентів.  
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СК 16. Здатність враховувати метеорологічні, кліматичні, сейсмічні та інші 

природні фактори при проектуванні, експлуатації, технічному обслугову-

ванні та ремонті об’єктів авіаційного транспорту. 
СК 17. Здатність ведення технічної документації та складання звітності за 

встановленими формами. 
СК 18. Здатність вирішення завдань з планування технічної експлуатації по-

вітряних суден, експлуатаційної надійності, регулярності польотів 
 

Результати навчання:  
РН 05 Дотримуватися норм спілкування у професійній взаємодії з колегами, 

керівництвом, ефективно працювати у команді.  
РН 06 Аналізувати і обґрунтовувати соціальну значущість професійної діяль-

ності для сталого розвитку країни.  
РН 07 Використовувати інструменти демократичної правової держави в про-

фесійній та громадській діяльності.  
РН 08 Застосовувати міжнародні та національні стандарти і практики в  про-

фесійній діяльності. 
РН 11 Аналізувати побудову і функціонування об’єктів авіаційного транс-

порту, їх систем, елементів, фактори, що впливають на їхні характеристики та 

параметри. 
РН 13 Знати основні технологічні операції, технологічне устаткування, техно-

логічне оснащення, засоби автоматизації та механізації що використовуються 

в експлуатації, ремонті та обслуговуванні об’єктів авіаційного транспорту, їх 

систем та елементів. 
РН 15 Знати особливості та вміти розробляти технічні завдання і технічні 

умови на проектування об’єктів авіаційного транспорту, його систем та окре-

мих елементів; складати плани розміщення устаткування, технічного осна-

щення та організації робочих місць, розраховувати завантаження устаткування 

та показники якості продукції  
РН 16 Виконувати розрахунок основних характеристик та параметрів техно-

логічних процесів виробництва й ремонту об’єктів авіаційного транспорту  
РН 17 Розуміти і вдосконалювати структуру управління експлуатацією, техні-

чного обслуговування та ремонту об’єктів авіаційного транспорту, його сис-

тем та окремих елементів  
РН 18 Знати призначення, специфіку та вміти аналізувати роботу структурних 

підрозділів авіаційних підприємств, малих колективів виконавців, щодо виро-

бництва, експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів авіаційного транс-

порту, їх систем та елементів  
РН 19 Здійснювати технічне діагностування об’єктів авіаційного транспорту, 

їх систем та елементів, використовуючи ефективні засоби, відповідні технічні 

регламенти, стандарти та інші нормативні документи. 
 РН 20 Розробляти проектно-конструкторську та технологічну документацію 

зі створення, експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів авіаційного 
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транспорту, їх систем та елементів використовуючи спеціалізовані сучасні 

програмні засоби. 
РН 22 Розрахувати техніко-економічні та експлуатаційні показники об’єктів 

авіаційного транспорту, їх систем та елементів 
РН 23 Знати основні вимоги охорони праці, техніки безпеки, протипожежної 

безпеки та санітарно-гігієнічного режиму при здійсненні професійної діяльно-

сті. 
РН 24 Вміти організовувати взаємодію між службами та підрозділами з екс-

плуатації повітряних суден та наземного забезпечення польотів авіації в про-

цесі виробничо-технологічної діяльності об’єктів авіаційного транспорту, 

приймати в ній безпосередню участь.  
РН 25 Знати необхідні положення авіаційної метеорології та транспортної ге-

ографії, вміти їх використовувати при проектуванні, експлуатації, технічному 

обслуговуванні та ремонті об’єктів авіаційного транспорту. 
РН 26 Аналізувати технічну документацію та звітність за встановленими фор-

мами. 
РН 27 Планувати вирішення завдань з технічної експлуатації повітряних су-

ден, експлуатаційної надійності, регулярності польотів. 
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4. Зміст навчальної дисципліни 
 

МОДУЛЬ 1 
Змістовий модуль 1. Електроприводи 
 
Тема 1. Вступ до дисципліни «Приводи авіаційних систем». Загальні по-

няття про виконавчі механізми і приводи систем управління ЛА. 
Стисла анотація.  
Предмет, структура та задачі дисципліни; місце та роль дисципліни у на-

вчальному плані; порядок її вивчення; організаційно-методичне забезпечення. 
Типова структура сервопривода САК. Математичні моделі сервопривода з різ-

ними видами зворотніх зв'язків. Класифікація каналів автоматичного управ-

ління, особливості іх апаратурноі реалізації. 
Тема лекції: Предмет і завдання дисципліни «Приводи авіаційних сис-

тем». Типова структура сервопривода та його місце у системі управління ЛА. 
Самостійна робота здобувача освіти: Опрацювання матеріалу лекції. 
 
Тема 2. Класифікація та устрій авіаційних електричних машин. Основні 

види електричних машин. 
Стисла анотація.  
Принцип дії та устрій двигунів постійного струму (ДПС). Конструкція 

машин постійного струму. Оборотність машин постійного струму. Основні 

співвідношення, що характеризують роботу ДПС. Схеми включення ДПС. Ста-

тичні характеристики ДПС. 
Тема лекції: Класифікація та устрій авіаційних електричних машин. 

Тема практичного заняття: Загальні поняття про виконавчі механізми 

і приводи систем управління. Класифікація та устрій авіаційних електричних 

машин. 
Самостійна робота здобувача освіти: Опрацювання матеріалу лекції та 

практичного заняття. 
 
Тема 3. Асинхронні двигуни в системах управління літальних апаратів 
Стисла анотація. 
Пуск, регулювання швидкості та управління АС. Динамічні характерис-

тики АС. Типова структурна схема електроприводу з АС. Математична модель 

електроприводу з АС. Виведення передавальної функції електроприводу. 
Зміст лекцій: Асинхронні двигуни в системах управління літальних апа-

ратів. 
Самостійна робота здобувача освіти: Опрацювання матеріалу лекції. 
 
Тема 4. Приводи з електромагнітними муфтами (ЕММ) 
Стислa анотація. 
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Принцип дії та устрій двигунів з ЕММ. Асинхронні та синхронні електричні 

машини.  Конструкція машин змінного струму з ЕММ. Характеристики дви-

гунів змінного струму, безконтактні двигуні змінного струму з ЕММ. Спеці-

альні машини та використання в системах управління. 

Тема лекції: Приводи з електромагнітними муфтами (ЕММ). 
Тема практичного заняття: Асинхронні двигуни в системах управління лі-

тальних апаратів. Особливості приводу з електромагнітними муфтами. 
Тема лабораторного заняття: Дослідження статичних та динамічних харак-

теристик електроприводів  
Самостійна робота здобувача освіти: Опрацювання матеріалу лекції та 

практичного заняття. Підготовка до захисту лабораторної роботи.  
 
Модульний контроль. Модульна робота 1. 
Самостійна робота здобувача освіти: підготовка до модульного конт-

ролю. 
 

Змістовий модуль 2. Гідро- та пневмоприводи 
 
Тема 5. Гідропривід в системах управління літальних апаратів  
Стисла анотація. 
Типові функціональні схеми гідроприводів. Класифікація гідроприводів. 

Гідроприводи як виконавчі механізми систем управління. Принцип дії та устрій 

гідроприводу. Особливості елементів гідроприводу: гідропідсилювач, гідророз-

подільник, гідроциліндр, електромеханічні перетворювачі, датчики оборотного 

зв’язку. Основні положення гідродинаміки. Конструкція типового гідропри-

воду. Характеристики гідроприводу. Математичні моделі та передаточні функ-

ції елементів гідроприводу. 
Тема лекції:  Принцип дії та устрій гідроприводу, його конструкція та 

математична модель. 
Самостійна робота здобувача освіти: Опрацювання матеріалу лекції.  
 
Тема 6. Особливості елементів гідроприводу 
Стислa анотація. 
Типова структура та параметри електрогідроприводу. Математичні мо-

делі та передаточні функції електрогідроприводу. Статичні та динамічні харак-

теристики електрогідроприводів. Основні нелінійності електрогідроприводу. 

Математична модель нелінійного електрогідроприводу. Розрахунок неліній-

ного електрогідроприводу. 
Тема лекції: Особливості елементів гідроприводу. 
Тема практичного заняття: Гідропривід в системах управління літаль-

них апаратів. Особливості елементів гідроприводу. 
Самостійна робота здобувача освіти: Опрацювання матеріалу лекції та 

практичного заняття. 
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Тема 7. Гідравлічні розподільники і підсилювачі 
Стислa анотація. 
Типова структура та параметри розподільників та підсилювачів. Мате-

матичні моделі та передаточні функції цих елементів. Статичні та динамічні ха-

рактеристики. Основні нелінійності електропневмоприводу. Математична мо-

дель нелінійного електропневмоприводу з розподільниками та підсилювачами. 
Розрахунок нелінійних систем. 

Тема лекції: Гідравлічні розподільники і гідравлічні підсилювачі. 
Самостійна робота здобувача освіти: Опрацювання матеріалу лекції. 
 
Тема 8. Особливості промислових моделей приводу  
Стисла анотація. 

Математичні моделі та передаточні функції промислових приводів. Ста-

тичні та динамічні характеристики. Основні нелінійності. Розрахунок неліній-

них систем. 

Теми лекції: Особливості промислових моделей приводу. 
Тема практичного заняття: Гідравлічні розподільники і підсилювачі. 

Особливості реального приводу. 
Тема лабораторного заняття: Дослідження статичних та динамічних ха-

рактеристик  гідро- та пневмоприводів. 
Самостійна робота здобувача освіти: Опрацювання матеріалу лекції та 

практичного заняття. Підготовка до захисту лабораторної роботи. 
 
Модульний контроль. Модульна робота 2. 

Самостійна робота здобувача освіти: підготовка до модульного контролю. 
 

5. Індивідуальні завдання 
 

Індивідуальне завдання не передбачене навчальним планом. 
 

6. Методи навчання 
 

Проведення аудиторних лекцій, лабораторних занять, практичних занять, 

індивідуальні консультації (за необхідності). Самостійна робота студентів за ма-

теріалами, опублікованими кафедрою (методичні посібники). 
 

7. Методи контролю 
 

Поточний контроль − відповідно до змістових модулів і тем у вигляді пи-

сьмового тестування; усного опитування, захист лабораторних робіт.  
Підсумковий (семестровий) контроль − у вигляді заліку. 
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8. Критерії оцінювання та розподіл балів, які отримують здобувачі 
 

Таблиця 8.1 – Розподіл балів, які отримують здобувачі освіти 
Складові навчальної  

роботи 
Бали за одне  

заняття (завдання) 
Кількість занять 

(завдань) 
Сумарна  

кількість балів 
Змістовний модуль 1  
Робота на лекціях  0…2  8 0…16  
Виконання і захист лабо-

раторних   робіт  
0… 3  8  0…24  

Виконання і захист  прак-

тичних  робіт  
0...4  2 0...8  

Модульний контроль  0…2  1  0…2  
Змістовний модуль 2 
Робота на лекціях  0…2  8 0…16  
Виконання і захист лабо-

раторних   робіт  
0…3  8 24 

Виконання і захист  прак-

тичних  робіт  
0...4 2 0...8 

Модульний контроль  0…2  1  0…2  
Усього за семестр                                                                   0…100  

 
Семестровий контроль (залік) проводиться у разі відмови здобувача від 

балів поточного тестування й за наявності допуску до іспиту. Під час складання 

семестрового заліку здобувач має можливість отримати максимум 100 балів. 
Білет для заліку складається з одного теоретичного питання (40 балів), 

одного практичного розрахункового завдання (30 балів) та одного лабораторного 

завдання, пов’язаного із отриманням характеристик приводів (30 балів). 
 
Таблиця 8.2 – Шкали оцінювання: бальна і традиційна 

Сума балів Оцінка за традиційною шкалою 
Іспит, диференційний залік Залік 

90 – 100 Відмінно 
Зараховано 75 – 89 Добре 

60 – 74 Задовільно 
0 – 59 Незадовільно Не зараховано 

 
Критерії оцінювання роботи здобувача протягом семестру 
 
Необхідний обсяг знань для одержання позитивної оцінки: 

Загальні тактико-технічні вимоги до приводів. 
 Основи теорії, принципи побудови і функціонування, особливості струк-

турно-схемної реалізації і характеристики складових приводів. Завдання, що 

вирішуються СУЛА при використанні приводів, і їх вплив на стійкість і керо-

ваність літаків. 
Необхідний обсяг вмінь для одержання позитивної оцінки: 



13 
 

Аналізувати закони і алгоритми управління приводами. Досліджувати і 

аналізувати динамічні характеристики і показники точності приводів в струк-

турі систем управління літаками. Використовувати технічну реалізацію зако-

нів і алгоритмів функціонування приводів і перспективи  їх розвитку. 

Задовільно (60-74 бали): 
Здобувач слабо володіє теоретичним матеріалом, має мінімум знань та 

умінь, допускає помилки у вирішенні   практичних завдань. Захистив всі лабора-

торні завдання, виконав усі модульні завдання, має не впевнені практичні нави-

чки.  Зменшення кількості балів в межах оцінки можливе за неточні та неповні 

відповіді на теоретичні та практичні запитання. 
 
Добре (75-89 балів): 
Здобувач має достатньо глибокі знання з теоретичної частини дисцип-

ліни. Захистив всі практичні, лабораторні завдання та індивідуальне завдання, 

виконав усі модульні завдання з оцінкою «добре», має практичні навички прак-

тичні навички моделювання процесів.  Правильно будує діаграми, його відповіді 

не є чіткими. Зменшення кількості балів в межах оцінки можливе при неповних 

відповідях на теоретичні або практичні запитання. 
 
Відмінно (90-100 балів): 
Здобувач твердо знає: базові поняття і принципи,  що відносяться до дис-

ципліни «Приводи авіаційних систем». Захистив всі практичні, лабораторні за-

вдання, виконав усі модульні завдання з оцінкою «відмінно», має тверді практи-

чні навички роботи з пристроями стосовно дисципліни.  Вільно користується на-

вчальною та науково-технічною літературою з питань дисципліни. Вміє логічно 

і чітко скласти свою відповідь, розв’язати практичне та лабораторне завдання. 

Зменшення кількості балів в межах оцінки   можливе при неточних формулюван-

нях у  відповідях на додаткові запитання, які були поставлені перед ним. 
 

9. Політика навчального курсу 
 
Відвідування занять. Регуляція пропусків. Інтерактивний характер ку-

рсу передбачає обов’язкове відвідування практичних занять. Здобувачі освіти, 

які за певних обставин не можуть відвідувати практичні заняття регулярно, по-

винні протягом тижня узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацю-

вання пропущених занять. Окремі пропущені заняття мають бути відпрацьовані 

на найближчій консультації протягом тижня після їх пропуску. Відпрацювання 

занять здійснюється усно у формі співбесіди за питаннями, визначеними планом 

заняття. В окремих випадках дозволяється письмове відпрацювання пропущених 

занять шляхом виконання індивідуального письмового завдання. 
Дотримання вимог академічної доброчесності здобувачами освіти під 

час вивчення навчальної дисципліни. Під час вивчення навчальної дисципліни 

здобувачі освіти мають дотримуватися загальноприйнятих морально-етичних 
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норм і правил поведінки, вимог академічної доброчесності, передбачених Поло-

женням про академічну доброчесність Національного аерокосмічного універси-

тету «Харківський авіаційний інститут» 

(https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu-
dobrochesnist.pdf). Очікується, що роботи здобувачів освіти будуть їх оригіналь-

ними дослідженнями або міркуваннями. Відсутність посилань на використані 

джерела, фабрикування джерел, списування, втручання в роботу інших здобува-

чів освіти становлять, але не обмежують, приклади можливої академічної недо-

брочестності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі 

здобувача освіти є підставою для її незарахування викладачем незалежно від ма-

сштабів плагіату чи обману.  
Вирішення конфліктів. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, 

пов’язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дис-

кримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та ін-

шими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, а також правила ети-

чної поведінки регламентуються Кодексом етичної поведінки в Національному 

аерокосмічному університеті «Харківський авіаційний інститут» 

(https://khai.edu/ua/university/normativna-baza/ustanovchi-dokumenti/kodeks-
etichnoi-povedinki/). 

 
10. Методичне забезпечення 

 
1. Конспект лекцій з дисципліни «Приводи авіаційних систем». 
2. Методичні вказівки і завдання до виконання лабораторних робіт та 

практичних завдань. 
3. НМКД в електронному вигляді розміщене на сервері каф. 301. 
Посилання на НМКД дисципліни у системі дистанційного навчання  

Ментор: https://mentor.khai.edu/course/view.php?id=7329  
 
 

11. Рекомендована література 
Базова 

1. Немшилов Ю.О. Моделі систем управління літальними апаратами та методи 

експериментальних досліджень  [Текст]:   Навч. посіб./       Ю.О. Немшилов. - 
Харків : Нац. аєрокосм. ун-т ім. М.Є. Жуковського "ХАІ", 2019. - 160 с. 
2. Лавріненко Ю.М. Основи електропривода: підручник / Ю.М. Лавріненко, 

П.І. Савченко, О.Ю. Синявський, Д.Г. Войтюк, В.В. Савченко, І.М. Голодний.– 
К.: Видавництво Ліра-К, 2017. — 524 с. 
3. Бурєнніков, Ю. А. Гідравліка, гідро- та пневмоприводи : навчальний посіб-

ник / Ю. А. Бурєнніков, І. А. Немировський, Л. Г. Козлов. – Вінниця : ВНТУ, 

2013. – 273 с. 
4. Mechatronic Systems, Sensors, and Actuators: Fundamentals and Modeling, 
Robert H. Bishop, CRC Press, 2017, 692 p. 

 

https://mentor.khai.edu/course/view.php?id=3033
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Допоміжна 

1. Кулик А.С. Теорія автоматичного управління. Конспект лекцій. 
2. Федоров В.Г. Гідравліка і гідропривод: довідник / В.Г. Федоров, Н.С. Маме-
люк, О.І. Кепко, О.С. Пушка; за ред. В.Г. Федорова. Умань: Видавничо-поліг-

рафічний центр «Візаві», 2017. – 135 с. 
3. Aerospace Actuators 3: European Commercial Aircraft and Tiltrotor Aircraft, 
Jean‐ Charles Maré, 2018, 194 p. 

 
12. Інформаційні ресурси 

 
Сайт кафедри 301 www.k301.khai.edu 

http://www.k301.khai.edu/

